

## 省慰问团看望三亚驻军单位

本报三亚7月24日电 (记者邵长春)今天下午,受省委副书记、省长蒋定之委托,以省委常委、省长省、三亚市委书记姜斯宪为团长的省“八一”拥军第二慰问团和三亚市慰问团到访92730、91959、91003部队和解放军总医院海南分院,向驻地官兵送上节日的祝福与问候。

座谈会上,海军某基地政委杜本印表示,感谢省委、省政府对部队官兵的关心和支持,三亚各驻军部队守卫祖国南疆,部队不仅肩负着捍卫主权的神圣使命,也有义务支援地方经济社会建设,三亚市连续两届获得“全国双拥模范城”的称号,正是军地双方共同努力的结果。

姜斯宪表示,驻三亚部队在出色完成各项军事训练和施工任务的同时,发扬双拥工

作传统,积极支援和参与地方经济社会建设,在抢险救灾、扶贫济困、捐资兴学、重点工程建设、双拥模范城创建等方面,做了大量工作,为海南人民的福祉、为海南经济社会发展、为国际旅游岛建设作出了贡献。

姜斯宪说,海南正在满怀信心向全面建设小康社会、加快国际旅游岛建设的宏伟目标奋力前进。最近,国务院又批准设立三沙市,这为新一轮发展创造了新的机遇,开辟了新的空间。部队在开发利用海洋资源上具有独到的优势,希望驻岛部队在抓好自身建设的同时,充分发挥科技、人才、信息、装备方面的有利条件,积极支持和参与海南的地方建设,特别是海洋经济发展。

副省长符跃兰、省府秘书长徐庄一同参加慰问。

### 庆祝三沙市揭牌成立

## “美丽的三沙,我可爱的家乡”大型图片展开幕

本报海口7月24日讯 (记者黄晶)为庆祝三沙市揭牌成立,由省委宣传部、三沙市委、三沙市政府、海南日报报业集团联合主办的“美丽的三沙,我可爱的家乡”大型图片展于今天下午在省博物馆开幕,500多幅图片集中展示了三沙市的自然风光、人文景观和建设成就。

省委常委、宣传部长许俊宣布图片展开幕。

此次图片展共使用了500多幅图片,内容涉及三沙市的历史、建设、自然、人文、经济、风光等,全方位介绍了西南中沙的发展历程,向世人呈现出这片蓝色国土的全貌。

在展出的500多幅图片中,既有珍贵的渔民开发南海记录,也有斑斓的南海海底世界,还有无以计数的南海水下文物遗存……无可辩驳的事实告诉世人,中

国最早发现、命名并持续对西沙群岛、中沙群岛、南沙群岛的岛礁及其海域行使主权管辖。

我国沿海先民,尤其是海南岛的渔民,从唐宋时期就开始在南海诸岛及其海域捕鱼为生,海南渔民亲切地称之为“祖宗海”,正是中国渔民用汗水谱写了南海的开发史。

据了解,本次展览上有20多幅图片是首次向公众展示,具有极强的史料价值,还有30多幅图片是海南日报记者在这次展览开始前的36小时内拍摄的,使本次图片展极具新闻性,另外,关于三沙市自然风光的图片是主办单位先后5次组织专门航拍所得。

本次图片展的展出时间为7月24日-30日,免费向公众开放。

## 《三沙文丛》(第一辑)首发

本报海口7月24日讯 (记者付阳阳)今天下午,《三沙文丛》首发式在省图书馆举行,丛书第一辑四册首次与读者公开见面,为三沙市揭牌成立献上一份文化贺礼。

丛书主编、省委常委、宣传部长许俊出席首发仪式,并向省图书馆赠送50套丛书。

《三沙文丛》由南方出版社出版,今起在全省新华书店上架销售。第一辑丛书共分为四册,其中,《三沙抒怀》为诗歌集,由100余首作品组成,充分表现了诗人对三沙的礼赞和情感抒发,对南海风光的向往和热爱。

《三沙纪行》属散文游记专集,共收入作品28篇,通过对西沙、中沙、南沙群岛的亲历与追怀,表达了作者对祖国领土的深切眷恋。

《三沙文物》由16篇论文组成,通过对三沙市所管辖岛屿的文物遗存、出水文物的介绍及对文物的考古研究,印证了南海诸岛是中国的固有领土。

《三沙掠影》是一本精美的摄影集,集中图片近200幅,让广大读者直观了解、感受三沙的自然景观和风土人情。

## 三沙市新任领导走访慰问岛上单位

本报永兴岛7月24日电 (海报集团全媒体中心记者李科洲 彭青林 黄晓华)今天下午,新就任的三沙市几套班子主要负责人走访慰问了岛上双管单位、驻军官兵和渔民。

三沙市领导走访了市气象台、邮电局、永兴村等。走访中,三沙市领导对这些单位对永兴岛所作出的贡献表示敬意,对其员工所付出的艰辛表示慰问,并送上慰问金。

## 三沙新闻网正式上线运行

### 南海网、三沙新闻网联合滚动报道三沙成立大会暨揭牌仪式

本报海口7月24日讯 (记者董纯进)今天,备受关注的三沙市成立大会暨揭牌仪式在永兴岛举行,由南海网承办的三沙新闻网同步上线运行。南海网、三沙新闻网联合对这一历史时刻进行了全程滚动播报,10余名海报集团全媒体中心记者通过图片、文字、视频、音频等手段,对仪式的全过程进行了全方位、立体化的报道,为网民提供了准确、及时、贴近的实况信息。

为了做好三沙市成立大会暨揭牌仪式的滚动新闻报道,7月20日,南海网、三沙新闻网记者奔赴永兴岛,多次模拟现场情况,提前做好报道预案。今天上午大会开始后,记者们按照各自分工,通过文字、摄影、摄像、录音等手段,分别对成立大会

和揭牌仪式展开了全面的采访,一篇篇新闻稿件以最快速度发布在南海网、三沙新闻网、手机南海网和南海网、三沙新闻网官方微博上。

据统计,截至24日下午5时,50多万人次登录南海网、三沙新闻网浏览新闻,国内媒体转载稿件1200多篇次,网友留言和社区贴文共计3000多条。手机南海网浏览万余人次,南海网、三沙新闻网官博转发、评论活跃。

三沙新闻网是发布三沙权威新闻的官方网站,由南海网承办。南海网作为海南主流网络媒体,将陆续为三沙市党政部门提供建站等互联网服务,服务热线:0898-66810034。

## 我们与南海同在

(上接A1版)将为海南经济结构调整、经济发展方式转变提供坚实的基础,将为海南产业发展、经济发展提供坚强的支撑,将为海南经济注入源源不断的新内生动力,驱动海南又好又快发展。

三沙市的成立,是海南从陆地走向海洋的关键一步,是海南从“黄色经济”转型“蓝色经济”的难得契机。我们要牢牢把握机遇,乘势而上,加快南海资源的开发利用。建设三沙市任务艰巨、责任重大。我们要通过扎实有效的工作,将建设三沙市的美好愿景早日变为现实。当前要坚持统筹规划,分期分步实施,扎实推进三沙市建设的各项工作;要重点加强政权建设,确保三沙市的行政管理高效有序;要加快推进基础设施建设,确保跟上三沙发展的需要;要抓紧编制

三沙市中长期建设总体规划、海洋环境保护等重要规划,确保南海开发科学合理;要扶持发展渔业、旅游业、油气资源开发等特色产业,确保三沙发展迈入新台阶。

美丽的三沙,我们可爱的家乡。“千里长沙,万里石塘,上下渺茫,千里一色”,这是地方志《琼管志》中对西南中沙群岛景观的描述。随着三沙市的设立,南海美丽的景观必将被越来越多的国人所认识、所观赏。

让我们全省上下团结一致,依法履职,坚持维权、维稳、开发与保护并举,拼搏实干,努力把祖国最南端的三沙市建设成为独具特色、独具魅力的海岛城市。

南海是我们的美丽富饶的家园,我们与这片蓝色的海疆永远同在。

## 以更大力度支持国防和军队现代化建设

(上接A1版)李宪生指出,省第六次党代会在对海南科学发展、绿色崛起、全面加快国际旅游岛建设作出重要部署的同时,明确提出:“大力支持驻琼军警部队建设、国防建设,加强民兵预备役工作,积极开展‘双拥共建’,为筑牢南海长城、维护国家主权尽到地方党委、政府的一份政治责任。”今天,恰是三沙市正式揭牌之日。设立三沙市,是中央从维护国家主权和安全、推进科学发展大局出发作出的重大战略决策。不仅为海南科学

## 广大干部群众踊跃收听收看实况转播

# 全省各界庆祝三沙市揭牌成立

本报海口7月24日讯 三沙市揭牌成立仪式,今天上午在西沙永兴岛隆重举行。我省广大干部群众通过广播、电视、报纸、网络等多个渠道,积极收听收看了这一盛况。大家纷纷表示,三沙市的成立,对于维护国家主权和安全、加强南海资源开发保护,对于海南的现代渔业、旅游业的发展,都具有非常重要的历史意义和现实作用。

### 让海南的管辖权落到实处

中国南海研究院院长吴士存教授认为,三沙市的成立让海南的管辖权落到实处,有利于国家南海开发战略,有利于更好地保护南海渔业资源、保护渔民生命财产安全,统筹协调南海渔业资源的开发和管理。

吴士存说,三沙市的成立既是国家对西南中沙群岛及其海域行政管理体制的调整和完善,也是全国人大授权海南省管辖南海诸岛及其海域的具体体现,是中国政府采取措施,维护南海正当权益的正当举措。

武警海南总队官兵认为:三沙市挂牌成立,也标志着我国对南海的管理、开发和保护将更加规范,武警官兵将以三沙市挂牌成立为契机,大力加强部队思想政治建设,依法从严治警,不断提高完成以执勤处突为中心的多样化任务能力,高标准、高质量地把部队建设好,把任务完成好,以实际行动在建设现代化武警、服务海南国际旅游岛建设的岗位上创佳绩。

省总工会干部职工纷纷表示,南海是我省渔民的传统渔场,渔民世世代代在这片辽阔的海上劳作。

省总工会干部职工纷纷表示,南海是我省